
第２回第４次大阪市食育推進連絡調整会議 議事録要旨 

 

１ 日 時  令和８年２月９日（月） 10:00～11：30 

２ 会 場  大阪市保健所 12階 研修室２ 

  

３ 出席者  

(１)委員  【会場参加】池内委員  上田（裕）委員 上田（禮）委員  川人委員 

富田委員   名頃委員   濵谷委員  深川委員  

由田委員   吉村委員 【50音順】 

【WEB参加】 北村委員  西浦委員  藤井（雅）委員  細井委員 【50音順】               

 

(２)事務局 

（健康局）      吉田首席医務監  高田健康推進部長 

林管理課長 亀本生活衛生課長 片桐健康施策課長 揚健康づくり課長 

蒲生歯科口腔保健担当医務主幹 生野生活習慣病担当医務主幹  

貴田保健主幹 大内田保健副主幹 僧都健康づくり課長代理 

（経済戦略局）   東浦農業担当課長 

（中央卸売市場）  柴崎企画課長 

（福祉局）     松井地域包括ケア推進課長  森永介護予防推進担当課長代理 

（こども青少年局） 合田指導担当課長  中岡保育所運営課長代理 

（環境局）     脇坂家庭ごみ減量課長 

（教育委員会事務局）松本保健体育担当課長   本庄次席指導主事 

 

４ 報道機関取材者及び傍聴者      報道機関：無   傍聴者：２人 

５会議次第 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 開 会 

２ 大阪市健康局長あいさつ（代読 健康局首席医務監） 

３ 議 題   （１）第４次大阪市食育推進計画の概要について 

（２）第４次大阪市食育推進計画の取組状況について 

① 令和７年度基本テーマの取組 

   ② 第４次大阪市食育推進計画の進捗状況 

   ③ 令和７年度各団体における食育の取組 

④ 令和８年度基本テーマの取組 

（３）その他 

４ 閉 会 



６ 要 旨 

 

議題１：第４次大阪市食育推進計画の概要について 

資料１に沿って説明 

（委員より意見・質問等なし） 

 

議題２：第４次大阪市食育推進計画の取組状況について ①令和７年度基本テーマの取組 

資料２に沿って説明 

（主な意見・質疑等） 

・特定給食施設を通じた取組について、「特定給食施設」があまり一般的な言葉ではないがどういう施設でし

ょうか。 

→特定給食施設は、健康増進法で、継続的に特定多数人に食事を提供する施設と定められておりまして、例え

ば、保育所、学校、病院、介護保険施設、老人ホームや社員食堂等が該当します。研修会としては、「食事摂

取基準」についての研修や、病院と介護施設の連携につながる情報交換会等を行っています。 

 

 

議題３：第４次大阪市食育推進計画の取組状況について ②第４次大阪市食育推進計画の進捗状況 

資料３に沿って説明 

・「やさい新聞」を拝見しましたが、資料を提供していただいてありがとうございます。 

せっかくの資料を例えば食育イベントで配布いただいても、イベントに来ていただいている方というのは

健康意識が高い方ですので、役には立ちますが、やはりイベントに来られないような、あまり関心のない

方に対して配布する。例えば、大阪市の行政区において、区民だよりとかそういうところに一緒に配布す

るような方法はないでしょうか。 

 →「やさい新聞」はイベント等で配布しておりまして、ご指摘のように、意識の高い方になるかと思い

ますが、大学のキャンパスや商業施設では、たまたまキャンパスにいた方や買い物に来られた方にも配布

しております。今後もそういった機会を通じて、できるだけ広く啓発をしてまいりたいと思います。 

 

・資料の 18 番の民間連携による食育の推進で、市内の大学等のイベントと連携した取組みが、行政の方だけ

では、多くの方に周知するのは非常に難しいと思う。例えば大阪府では、企業と一緒に業務提携をされて、食

育を展開されるような取組みをされているが、大阪市はそのような、民間企業と提携されるような予定はない

のでしょうか。 

→民間連携による取組みですが、包括連携協定に基づいてイベントを行っております。ご意見いただきまし

た民間企業との取組みについても今後また検討してまいりたいと思います。 

 

・進捗状況表について、進捗状態の評価が２択しかないのは杜撰かなと思います。詳細な取組みの姿勢が見え

てこない、順調であるとそうでないというのであれば、今後の取組み、方向性が掴めないのではないか。 

 →進捗状況につきましては、取組みを継続するか、見直すかという判断で２択としておりますが、ご意見を

踏まえまして、また検討させていただきます。 

 



・取り組みの実績が、7 番の幼稚園の 4 点はパーセンテージでありますが、なぜここだけ 100％の割合になっ

ているのか。 

→表記方法については他部署との調整が少しできていなかったかと思います。幼稚園の方では食育を実施さ

せていただいておりまして、集計方法に関しましても、1度持ち帰らせていただいて今後改善していきたいと

思います。 

 

・先ほど他の委員からもあったように、食育に興味がない、あまり関心がない、そこに行かないとこういう情

報を得られないという市民が多いと思う。自治会の回覧板のようなものがひとつあってもいいのかなと思いま

す。 

 →ご意見ありがとうございます。 

 

議題４：第４次大阪市食育推進計画の取組状況について ③令和７年度各団体における食育の取組 

資料４に沿って説明 

（委員より意見・質問等なし） 

 

 

議題５：第４次大阪市食育推進計画の取組状況について ④令和８年度基本テーマの取組 

資料５に沿って説明 

（委員より意見・質問等なし） 

 

議題６：その他 

・各団体の取り組みについて教えていただきました。特に感銘を受けましたのは、百貨店協会さんが非常

に食育に関しても色々なイベントをされているということで、市民或いは府民へ百貨店協会さんの催し物は

かなりアピール力が強い、影響力が強いという期待感がありますので、例えばそういうところに、大阪市が

作った「やさい新聞」等を配布いただければ、かなり訴求力が強いという気がしました。 

→ご意見ありがとうございます。様々な機会を通じて啓発できるよう検討してまいりたいと思います。 

 


